

# HATÁRTALANUL

## 2021-2022-es tanév

### Beszámoló

## Erdélyi kaland Budapestről

A kirándulásunk hosszú várakozás és előkészítés után 2022. április 20-23-ig valósult meg.

Nagyon jól sikerült az utazás. Hatalmas várakozással indult az út, hiszen a 2019-es pályázati fordulóra adta be az akkori 6-os osztály a pályázatot, de a megvalósításra nem kerülhetett sor, a kovid megakadályozta az utazást.

Módosítási kérelmet adott be az iskola, hiszen nem tudtuk az eredetileg megpályázott időszakban megvalósítani az utazást. Szerencsénk volt, mert külön pályázati forduló nélkül kaptuk meg a lehetőséget az utazásra.

Az utazást 2022. májusra terveztük. Szerencsére az utazás előtti hetekben megnyílt a lehetőség a külföldi utazásra.

Nagyon készültünk az útra. Pályázatunk nagyon átgondolt volt, minden kis részletet megterveztünk, minden teljes mértékben a pályázatban leírtak szerint zajlott. Diákjainkat előkészítő órákon felkészítettük az útra, a látnivalókra, a történelmi, földrajzi és kulturális tudnivalókra.

Az utazás során diákjaink megismerhették a határon túli magyarok életét fantasztikus természeti, és kulturális értékek megismerése során.

A kirándulás lehetőséget teremtett tanulóinkban a nemzeti összetartozás érzésének elmélyítéséhez. Székelyszentléleken az ott élő fiatalokkal ismerkedtek meg a diákjaink. Barátságos focimérkőzésre hívtuk ki a kinti fiúkat. A mérkőzés nagyon jól sikerült, utána közös pizzázásra került sor. Azóta is tart a barátság, a fiatalok online tartják a kapcsolatot.

Az utazás előtt a diákok önálló felkészülő feladatokat is kaptak: ppt készítése a meglátogatandó városokról, kiselőadások készítése.

## Túrák és kirándulások Torockó környékén

Az utazás előtt térképen megkerestük azokat a helyeket, nevezetességeket, melyeket látni fogunk. Végig követtük a kirándulás útvonalát, megnéztük, milyen tájakon, tájegységeken haladunk végig. Szó esett e tájegység, tágabb értelemben Erdély történetéről, múltjáról. Vetített képekkel hangolódunk az útvonal szépségeire, leendő látnivalóira. Kiosztottuk a feladatokat. Kinek melyik nevezetesség, történelmi esemény bemutatásával kell készülnie, melyről a helyszínen rövid előadást tart társainak.

Meglátogatott települések: Nagykároly, Érmindszent, Zilah, Torockó, Kolozsvár, Torda, Nagyenyed, Gyulafehérvár, Vajdahunyad, Arad

Tanulmányi kirándulás rövid bemutatása:

Utunk első állomása Nagykároly volt, ahol találkoztunk idegenvezetőnkkel. Megtekintettük a nagykárolyi kastélyt, majd a kastélyban található történeti, vadászati, képzőművészeti kiállítást. Ezt követően Érmindszenten Ady Endre szülőházánál jártunk, ahol megemlékeztünk egyik legnagyobb költőnkéről, megtekintettük Ady Endre életét, munkásságát bemutató kiállítást. Zilahon Wesselényi Miklós szobránál idéztük fel a reformkor nagy alakjairól tanultakat, majd meglátogathattuk a zilahi református templomot, mely Európa második legnagyobb református székesegyháza. Ezt követően Torockóra érkeztünk, ahol elfoglaltuk szálláshelyünket.

Második nap Kolozsvárra utaztunk. Jártunk Mátyás király szülőházánál, megtekintettük Kolozsvár gyönyörű főterét, a székesegyházat, majd fényképeztünk Mátyás király szobránál. A városban sétálva megállapíthattuk, hogy Kolozsvár nemcsak a történelem városa, hanem Erdély egyik legdinamikusabban fejlődő kulturális, ipari, oktatási központja is. Ezt követően Tordára utaztunk, ahol a világhírű sóbánya lenyűgöző látnivalóiban gyönyörködtünk, szó volt az erdélyi sóbányászat történelmi jelentőségéről, majd a tordai hasadéknál felidéztek Szent László alakját és a hasadéknál tett gyalogtúra során a természeti szépségeket csodáltuk meg. Fáradtan és gazdag élményekkel tértünk vissza Torockóra.

A harmadik nap megismerkedtünk szálláshelyünk történelmével, hagyományaival. Torockó Erdély talán legszebb kis települése, mely őrzi építészeti, kulturális örökségét. Megmásztuk az 1100 méter magas Székelykőt, gyalogtúrát tettünk Torockószentgyörgy várához.

A negyedik nap reggelén elbúcsúztunk szállásadóinktól, a szállástól, Torockótól, ahol nagyon jól éreztük magunkat. De még nem hazafelé indultunk, hanem útba ejtettük Nagyenyedet, Megcsodáltuk Vajdahunyad várát. Ellátogattunk az Erdélyi Fejedelemség központjába, Gyulafehérvárra, ahol felidéztek Erdély nagy fejedelmének, Bethlen Gábornak alakját. Aradon, az aradi hősök emlékművénél, az aradi hősökre emlékeztünk. Itt elbúcsúztunk idegen vezetőnkől, majd a késő esti órákban érkeztünk vissza Budapestre.

## A só útja

Erdélyi tanulmányútunk során három nyolcadikos osztály és kísérőtanáraik járták végig „A sóútja” program útvonalát, amely során átfogó képet kaptunk az Erdélyi-medence peremén felhalmozódó „fehér arany” történetéről, keletkezéséről, értékéről.

Kitermelésének módját tanulmányoztuk a csodálatos tordai sóbányában, Szovátán megcsodáltuk a monarchiabeli fürdőváros jellegzetes, szép villáit, körbejártuk a gyógyhatású, medvebőr formájú Medve-tavat, megtudtuk mit jelent a heliotermikus hatás kifejezés, illetve felmáztunk a kilátóba, gyönyörködtünk a táj szépségében.

A parajdi sószorosban a Korond-patak menti tanösvényen megismertük a só alkotta formákat (sókarok, sódrapériák, sókarfiolok), illetve az erdélyi só és a szervesetlen gyógyiszap gyógyító erejéről hallottunk, megtudtuk azt is, hogyan jelezték előre az időjárás a hófehér illetve időnként elszürkülő sósziklák.

Korondon megcsodáltuk a fazekasság, a taplógombafeldolgozás, az aragonitészter-készítés, illetve sóbányászattermékeit, vásároltunk székely házicsokit is.

Szállásunk Székelyszentléleken volt, családipanziókban, a reggeliről és a pihentető alvásról vendéglátóink gondoskodtak, az ebédsomagokat és a meleg vacsorát pedig a Becsali Panzióból kaptuk, Marika szívét-lelkét kitette értünk!

Megmáztuk Csíksomlyót a székelység, az erdélyi magyarság szakrális helyét, meglátogattuk a kegytemplomot, majd nagy utat megtéve a Pongrác-tetőn ebédeltünk, közben sok mindent megtudtunk az utóvulkánikus működésről és az ásványvíz keletkezéséről is.

Kirándultunk a Gyilkos-tónál és a Békás-szorosban, ismerkedtünk Erdély csodálatosmondavilágával.

Tiszteletünket tettük Farkaslakán a két cserefa közt nyugvó Tamási Áronnál, megkóstoltuk a hamisítatlan erdélyi kürtöskalácsot, végigjártuk Szejkefürdőn a székelykapukútját, hogy Orbán Balázs, „a legnagyobb székely” sírját is meglátogassuk, megtanultuk mit jelentenek a szimbólumok a kapukon a születéstől a halálig.

Gyergyószentmiklóson azörmény templomot csodáltuk meg, majd Székelyudvarhelyen fáradtan pihentünk meg a Református Kollégium gyönyörű udvarán a liliumfa mellett.

Utolsó napunkon Petőfínyomdokaiban jártunk, legalábbis gondolatban, mert idegenvezetőnk elmesélte nekünk, hogyan menekült Petőfi 1849 júliusában egy szekér aljában megbújva Székelykeresztúrra, utolsó éjszakáját a Gyárfás kúrián töltötte, és a kert körtefája alatt a legenda szerint elszavalta „Egy gondolat bánt engemet” című látnoki erejű versét. A segesvári csatavesztés után egyes beszámolók szerint Petőfi Sándort menekülés közben a Héjjasfalva felé vezető úton, azIspánkút közelében egy kukoricásban látták utoljára.

Héjjasfalvát elhagyva búcsút vettünk Székelyföldtől, és a hét szabad királyi város egyik ékességét, Segesvárt látogattuk meg. Megcsodáltuk a világörökség részét képező várnegyedet, ahol igazi középkori hangulatfogadott minket a várfalakon belül. Megfigyeltük a különböző korok építészeti stílusjegyeit egyszerre magán viselő óratornyot a harangjátékkal, mely szintén a világörökség része.

Utunk utolsó állomása a szintén szabad királyi város, Kolozsvár volt, itt vettünk búcsút kedves és nagy tudású idegenvezetőnkől, akinek nagyon hálásak vagyunk jó hangulatú vezetéséért és amilyen szemléletformáló beszélgetésekért.